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Samenvatting 

In 2015 is de beleidsnotitie “Honden uitlaten in de gemeente Oss, dat kan beter” 

vastgesteld. In dit plan zijn maatregelen genomen die ervoor moeten zorgen dat de 

overlast door hondenpoep in de openbare ruimte moet verminderen.  

Destijds is afgesproken dat in 2018 deze aanpak geëvalueerd zou worden.  

 

Werkwijze 

Gemeente Oss heeft in het najaar van 2018 onderzoek gedaan naar de beleving van het 

hondenbeleid. We hebben inwoners via diverse media gevraagd mee te doen aan dit 

onderzoek. Ook hebben we ons eigen burgerpanel ingezet om de vragenlijst in te vullen. 

Aan beide onderzoeken hebben 866 respondenten meegewerkt. Uit het burgerpanel 

hebben 519 mensen de vragen ingevuld en buiten het panel om hebben 347 mensen de 

vragen ingevuld. Hiermee is de enquête representatief (grens ligt op >400). 

Wat opvalt, is dat van het burgerpanel 22% van de respondenten een hond heeft en dat 

van de overige respondenten 62% één of meerdere honden heeft. De resultaten 

verschillen voor deze groepen zo duidelijk, dat we ze als aparte groepen willen 

bespreken.    

 

Enquête 

De vragenlijst bestaat uit een 5-tal onderdelen. Er worden vragen gesteld over de 

regelgeving, de voorzieningen, de middelen die nodig zijn voor het hondenbeleid, 

toezicht en handhaving en communicatie over honden.  

 

Feitelijke meting hondenpoep 

Tijdens de jaarlijkse beleidsmonitoring, die dit jaar in september is uitgevoerd, hebben 

we ook het aspect hondenpoep beoordeeld. Het doel van deze jaarlijkse schouw is het 

zichtbaar maken van de actuele onderhoudskwaliteit van de openbare ruimte. Voor het 

voorkomen van hondenpoep in de openbare ruimte hebben we de beeldmeetlatten van 

het CROW gebruikt. In hoofdstuk 5 is het resultaat van deze meting zichtbaar.  

 

Conclusie 

Uit de enquête blijkt dat hondenbezitters veelal anders reageren op vragen dan niet-

hondenbezitters. In het onderzoek gaan 9 vragen specifiek over hondenbezitters. We 

hebben de aanwezigheid van hondendrollen in de openbare ruimte feitelijk beoordeeld op 

basis van CROW (Landelijke) normen. De uitkomst van deze beleidsschouw is dat 

hondenpoep op verharding ruimschoots binnen de gestelde kwaliteitsnorm valt. Dit wil 

overigens niet zeggen dat dit op specifieke plekken wel voor overlast kan zorgen. Daarnaast komt 
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hondenpoep op gras wat vaker voor. Echter ook hier valt de aanwezigheid van hondenpoep 

ruimschoots binnen de gestelde normen. Op enkele plaatsen liggen te veel drollen op grasstroken 

en in parken.  

De verschillen tussen de feitelijke meting en de uitkomsten uit de enquête (beleving) lopen soms 

sterk uiteen, wat overigens niet vreemd is.   

 

Verbeterpunten 

De zichtbaarheid van toezicht en handhaving moet beter. Dat geldt ook voor het optreden van 

handhavers met betrekking tot de opruimplicht en loslopende honden. Daarnaast moeten de 

dorp/wijkraden zich beter inspannen om het probleem honden(poep) beheersbaar te houden.  

Op bepaalde plaatsen (hotspots) ligt te veel hondenpoep op grasstroken en in parken. Omdat hier 

buiten het maaien om geen acties worden ondernomen om hondenpoep op te ruimen, is aan te 

bevelen om dit wel te doen.   

In overleg tussen gemeente en dorp- en wijkraden nagaan of er voldoende afvalbakken voor 

hondenpoep staan en of deze op de juiste plekken staan.  

De honden-uitlaatterreinen moeten aantrekkelijker worden ingericht door hier (speel)toestellen te 

plaatsen voor honden.  
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1. Inleiding 

 

1.1 Aanleiding evaluatie 

In 2015 heeft het college de beleidsnotitie “honden uitlaten in de gemeente Oss, dat kan beter” 

vastgesteld. Destijds is afgesproken dat dit beleid in 2018 geëvalueerd zou worden. Deze notitie 

geeft hier inzicht in.  

 

1.2 Doelstelling 

In de beleidsnotitie is opgenomen dat we structureel en substantieel lagere overlastbeleving willen; 

dat hondenbezitters tevreden zijn over het voorzieningenniveau en lagere kosten voor het 

hondenuitlaatbeleid. Deze enquête geeft aan of de doelen zijn behaald.  

 

1.3 Aanpak 

Om inzicht te krijgen of de beoogde doelen zijn behaald, hebben we een vragenlijst opgesteld. 

Daarnaast hebben we sinds 2015 diverse reacties ontvangen over het hondenbeleid, zowel intern 

als extern. Tussentijds is er een folder gemaakt over het hondenbeleid, hebben we regelmatig 

berichten geplaatst in Oss-Actueel over honden en hebben we sociale media ingezet.  

Verderop in deze notitie wordt uitgebreid ingegaan op de diverse onderdelen van de enquête en de 

reacties die we hierop hebben ontvangen.  

De nieuwe regels en voorzieningen zijn ingegaan per 1 januari 2016. Dit betekent dat we 

momenteel 3 jaar ervaring hebben opgedaan.  

2. Gemeentelijk beleid Honden 

 

In de gemeente Oss mogen honden loslopen op een aangewezen hondenlosloopterrein. Op een 

losloopterrein geldt geen opruimplicht voor hondenpoep. Op alle andere plaatsen in de openbare 

ruimte moeten honden zijn aangelijnd. Er zijn gebieden waar het verboden is om met een hond te 

komen, zoals speelplekken en schoolterreinen. Dit is door bordjes aangegeven.  

 

Uitgangspunt in de gemeente Oss is dat honden overal mogen worden uitgelaten, als de poep maar 

wordt opgeruimd. Tijdens het uitlaten van de hond is het verplicht om een opruimmiddel zij zich te 

hebben. Hiervoor is in 2016 de APV aangepast.  

In het buitengebied geldt geen opruimplicht. Voor hulp- en geleidehonden geldt een uitzondering.  
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3. Evaluatie 

3.1 Regelgeving 

In de gemeente Oss is het verplicht om honden in de openbare ruimte aan te lijnen, uitgezonderd 

de daarvoor aangewezen hondenlosloopterreinen. Op deze terreinen mogen honden loslopen en 

mag de poep blijven liggen. De gemeente ruimt dit op. Buiten de hondenuitlaatterreinen is het 

verplicht om honden aan de lijn te houden en moet hondenpoep worden opgeruimd. Het is 

verboden voor honden op speelplekken en schoolpleinen *.  

 

Honden mogen overal worden uitgelaten (*zie uitzonderingen) als de poep maar wordt opgeruimd. 

Daarnaast is iedereen die een of meerdere honden heeft verplicht om hondenbelasting te betalen. 

Het gaat hierbij om een houderschapsbelasting. Er geldt een uitzondering voor hulp- en of 

geleidehonden.  

 

In de enquête is de vraag gesteld of men op de hoogte is van de regels die gaan over het uitlaten 

van honden. Daarnaast is gevraagd of men de hond(en) los laat lopen en zo ja waar en of de poep 

wordt opgeruimd, waarom wel/niet.  

  

3.2 Voorzieningen 

In de gemeente Oss hebben we hondenlosloopterreinen aangelegd en bij besluit “aangewezen”. De 

locaties van de losloopterreinen zijn in overleg met de dorp/wijkraden en de hondenwerkgroepen 

bepaald. In samenspraak is ook bepaald of een hondenlosloopterrein helemaal, gedeeltelijk of niet-

omheind moet zijn. Dit heeft te maken met de directe omgeving van zo’n terrein. We houden 

hierbij rekening met de weggebruiker maar zeker ook met de veiligheid van de hond.  

De hondenlosloopterreinen worden als “goed” onderhouden. Dit is het hoogste onderhoudsniveau 

overeenkomstig de kwaliteitscatalogus (KOR) van de gemeente Oss.  

 

Op elk hondenlosloopterrein is minimaal één hondenpoepbak geplaatst. Deze bakken zijn voorzien 

van een zakjesdispenser. Ook op aanlooproutes in de wijken zijn hondenpoepbakken geplaatst. De 

bakken zijn in overleg met de bewoners en 

hondenwerkgroepen geplaatst, immers zij weten als geen 

ander waar deze bakken moeten staan. 

 

Hondenlosloopterreinen zijn aangegeven door een bordje 

met opschrift “hondenlosloopterrein”  

Op speelplekken en schoolpleinen waar het verboden is 

voor honden, staan bordjes met opschrift “verboden voor 

honden”. Op alle andere plaatsen in de openbare ruimte staan geen borden voor honden.  

 



Evaluatie hondenbeleid gemeente Oss Pagina 7 

 
 

In de enquête word gevraagd hoe tevreden men is over de hondenlosloopterreinen; of er 

voldoende afvalbakken zijn en of deze voldoende vaak leeggemaakt worden.  

 

3.3 Middelen 

In 2018 gaven we € 507.000 uit aan het hondenbeleid. Deze kosten werden besteed aan: 

- Folders en brochures en publicaties Oss-Actueel 

- Leveren en plaatsing hekwerken, poepbakken en borden 

- Reparatie van de voorzieningen 

- Het onderhoud van de voorzieningen 

- Overhead 

- Toezicht en handhaving. 

 

Daarnaast kwam er in 2018 een bedrag van € 544.000 binnen aan hondenbelasting.    

 

In de enquête zijn vragen gesteld over de hondenbelasting en het gebruik van deze middelen. 

 

3.4 Toezicht en handhaving honden 

Toezicht en handhaving op honden gebeurt op een “integrale manier” in de gemeente Oss. Dit 

betekent dat de handhavers tijdens controles op diverse zaken letten, zoals parkeerovertredingen, 

zwerfvuil, hangjeugd, drank- en horecawet, vuurwerk, autowrakken, zwerffietsen en overige 

leefbaarheidsklachten. Loslopende en of poepende honden horen hier ook bij.  

 

In de enquête zijn vragen gesteld over de “zichtbaarheid” van de toezichthouders en handhavers  

en of men tevreden is over hun optreden  met betrekking  tot loslopende en poepende honden.   

 

3.5 Communicatie 

 

We hebben de afgelopen jaren veel energie gestopt in de communicatie rondom honden. Naast de 

gebruikelijke media zoals twitter, onze website en Oss-Actueel is er een flyer gemaakt over het 

uitlaten van honden.   
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Bij de totstandkoming van het hondenbeleid is gesproken met alle dorp- en wijkraden en met de 

daartoe in het leven geroepen hondenwerkgroepen. Daarnaast is tijdens het proces geregeld 

afgestemd met een selecte groep “hondendeskundigen”.   

Dit betekent niet dat het (nog) beter kan. In de enquête zijn hier een aantal vragen over gesteld.  

We zijn als gemeente altijd op zoek en nieuwsgierig hoe we onze burgers beter kunnen benaderen 

en betrekken. Daarnaast hebben we gevraagd wat men vindt van de rol van de dorp- en wijkraden 

met betrekking tot het hondenbeleid.  

 

3.6 Aantal klachten 

 

 

 

Totaal klachten 
en meldingen 
Honden 

2017 
Q1 

2017 
Q2 

2017 
Q3 

2017 
Q4 

2017 
totaal 

2018 
Q1 

2018 
Q2 

2018 
Q3 

2018 
Q4 

2018 
totaal 

84 76 52 67 279 116 28 58 60 262 

*Note: met ingang van Q3 2018 is de omschrijving van “honden” gewijzigd naar “honden en  

Zwerfkatten”. (dit geeft een enigszins vertekend beeld over 2018) 

 

Klachten en meldingen over honden worden in ons klachten-meldsysteem bijgehouden. Uit 

bovenstaande grafieken is te zien dat het aantal klachten en meldingen over honden er als volgt 

uitziet: 

2016 -  287 meldingen 

2017 -  279 meldingen 

2018 -  262 meldingen * 

 

Hieruit valt op te maken dat het aantal klachten en meldingen over honden (loslopen, poepen en 

blaffen) de laatste 3 jaar niet wezenlijk is veranderd. Uit de cijfers blijkt dat er in 2018 minder 

klachten zijn ingediend ten opzichte van het jaar daarvoor. Uit de veiligheidsmonitor blijkt dat het 

aantal mensen die “veel overlast ervaren” door hondenpoep vooral in 2017 een stijging laat zien.  
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Veiligheidsbeleving   Oss 
        2012 2013 2014 2016 2017 Gem. 

Wegen/paden/pleintjes zijn goed onderhouden (% 
eens) [%] 76,80% 74,50% 77,20% 75,80% 77,00% 76,30% 

Perken/plantsoenen/parken zijn goed onderhouden 
(% eens) [%] 74,10% 70,70% 72,00% 71,00% 77,20% 73,00% 

Buiten is goede verlichting (% eens) [%] 75,70% 75,60% 76,50% 74,40% 78,40% 76,10% 

Goede speelplekken voor kinderen (% eens) [%] 73,50% 70,10% 67,10% 67,40% 69,60% 69,50% 

Goede voorzieningen voor jongeren (% eens) [%] 30,80% 28,70% 30,00% 31,50% 27,00% 29,60% 

Schaalscore voorzieningen buurt [score] 6,7 6,4 6,7 6,5 6,6 6,6 

Hondenpoep (komt voor; % ja) [%] 70,90% 68,90% 63,80% 60,90% 65,90% 66,00% 

Rommel op straat (komt voor; % ja) [%] 48,50% 52,10% 47,10% 51,30% 47,60% 49,30% 

Oordeel veel overlast hondenpoep (%) [%] 17,10% 16,90% 13,30% 11,60% 19,70% 15,70% 

Bron: Veiligheidsmonitor  

4. Enquête toelichting  

De vragen zijn opgesteld door de projectleider van het hondenbeleid in overleg met een aantal 

gebiedsbeheerders, gebiedsopzichters, afdeling communicatie en de teamleider van toezicht en 

handhaving. Collega’s van onderzoek en statistiek hebben de vragen verder uitgezet en 

geanalyseerd. De vragenlijst bestaat uit 20 vragen waarvan 11 vragen gaan over algemeen 

hondenbeleid en de overige vragen zijn specifiek voor hondenbezitters. 

In totaal hebben 866 respondenten meegewerkt aan het onderzoek. Hiervan hebben 519 leden van 

het burgerpanel de vragenlijst ingevuld en 347 niet burger-panelleden.  

 

Wat opvalt, is dat het aantal hondenbezitters uit de respondenten van het burgerpanel 22 % is 

tegenover 62% hondenbezitters uit de niet-burgerpanelleden (oproep via website en Oss-Actueel). 

Het is goed te weten dat cijfers uitwijzen dat ongeveer 25% van de huishoudens in de gemeente 

Oss een hond heeft.  

 

In de bijlage “vragenlijst enquête”  zijn de vragen en reacties daarop  weergegeven.    

 

5. Resultaten feitelijke meting hondenpoep  

In Oss werken wij met het Kwaliteitsplan voor het beheer van de Openbare Ruimte (KOR). Dit is 

het instrument dat de gemeente inzet in het kader van ‘kwaliteitsgestuurd management van de 

openbare ruimte’ met als doel om (meer) vat te krijgen en te houden op de kwaliteit van het 

beheer en onderhoud van de openbare ruimte. Binnen de schouw worden vier kwaliteitsniveaus 

onderscheiden: Goed, Basis, Sober, minder dan Sober. In het kader van de bezuinigingen op het 

onderhoud van de openbare ruimte is besloten om de centrumgebieden (binnenstad en 

winkelcentra) als “goed” te onderhouden en de overige gebieden als “sober”.  

Indien aan de beleidsdoelstelling wordt voldaan betekent dit voor de beleidsschouw dat minimaal 

90% van de metingen aan het gestelde kwaliteitsniveau moet voldoen. 
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Onderstaande grafieken geven de feitelijk gemeten kwaliteit “hondenpoep” in de openbare ruimte 

weer.  

 

 

 

 

 

 

Uit bovenstaande grafieken is af te leiden dat het thema Hondenpoep kwaliteitsniveau ‘Basis’ 

scoort met slechts een laag percentage Sober- en minder dan Sober-scores. Om te zien waar deze 

door veroorzaakt worden is vervolgens de focus gelegd op de specifieke locaties die Sober of 

minder dan Sober scoren.  

Het volgende valt hierbij op: 

1. Wat betreft ‘hondenpoep op verharding’ zijn er geen gevallen aangetroffen waarbij er een score 

Sober of minder dan Sober werd geconstateerd. De slechtste scores (sober of minder dan sober) 

worden alle gehaald op gras.  

2. In totaal zijn er 12 situaties aangetroffen waarbij een locatie Sober (2 stuks per 100m²) heeft 

gescoord voor hondenpoep op gras. Daarnaast scoren er 8 locaties minder dan Sober (>2 stuks 

per 100m²). Dit betekent dat er van de 401 metingen er slechts 20 keer 2 of meer hondendrollen 

zijn aangetroffen. 

 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Zwerfafval (420)

Hondenpoep (401)

Groen (2553)

Water (85)

Straatmeubilair (1014)

Speel- en sportvoorzieningen (323)

Openbare verlichting (776)

Verkeersvoorzieningen (1636)

Verhardingen (1186)

Civieltechnische werken (43)

Grafiek 5a. Kwaliteitsscore per hoofdgroep 2018
Goed Basis Sober minder dan Sober

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Hondenpoep gras (190)

Hondenpoep verharding (211)

Grafiek 9.1 Hondenpoep 2018

Goed Basis Sober minder dan Sober
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 Als gekeken wordt naar gebiedsdeel, is te zien dat het zwaartepunt van de minder dan 

Sober-scores ligt in het gebiedsdeel Oss Noordoost (circa 50% van de locaties).  

 

Uit bovenstaande is te concluderen dat we feitelijk voldoen aan het gestelde onderhoudsniveau dat 

in de KOR is bepaald. Echter er zit een duidelijk verschil tussen feitelijke aanwezigheid van 

hondenpoep en de beleving hiervan. De enquête maakt dit duidelijk.  

 

 

 

6. Conclusies en aanbevelingen  

6.1 Conclusies 

 

Gebaseerd op feitelijke meting Kwaliteitsplan Openbare Ruimte (KOR) 

● Hondenpoep op verharding scoort “Goed” of “Basis” en geen enkele keer (minder dan) 

“Sober”; hiermee komt hondenpoep op verharding niet naar voren als knelpunt. 

● Hondenpoep op gras scoort “Sober” als gevolg van 12 situaties met “Sober” en 8 

situaties met “minder dan Sober” (20 van de 401 metingen); dit wijst erop dat 

hondenpoep op gras op bepaalde locaties als knelpunt geldt. Van alle onderzochte 

locaties “hondenpoep op gras” scoort ruim 70% “goed” en ongeveer 17% “basis”.   

●    Het zwaartepunt van scores “Sober” en “minder dan Sober” ligt in Oss Noordoost. 

 ● De meeste “Sober” en “minder dan Sober” scores werden aangetroffen in de 

gebiedstypen Wonen en Parken. 
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Belangrijkste conclusies gebaseerd op basis van enquête (beleving) 

●    De meeste hondenbezitters zijn goed op de hoogte van de regels over het uitlaten van   

      honden; slechts 7% geeft aan hier weinig tot niks van af te weten. 

 

● Toch ervaren de meeste respondenten wel enige vorm van overlast door hondenpoep; 

de niet-hondenbezitters wel meer dan de hondenbezitters.  

 

 Zo ervaart 16% van de niet-hondenbezitters veel overlast van hondenpoep. Bij de 

hondenbezitters is dat zo’n 8%. 

 

 De meeste hondenpoep ligt volgens de respondenten op het gras, bij struiken/planten 

en/of op straat. 

 

 Van loslopende honden hebben niet-hondenbezitters bijna twee keer zoveel last als 

hondenbezitters (31% t.o.v. 17%). Van de hondenbezitters geeft de helft aan hiervan 

helemaal geen overlast te ervaren. 

 

 De meningen over het beleid m.b.t. de opruimplicht zijn voor beide groepen gelijk. De 

meerderheid (zo’n twee derde) vindt het prima en wil het zo laten. 

 

 Bijna de helft van de ondervraagden vindt dat er voldoende afvalbakken staan om 

hondenpoep in weg te kunnen gooien. Zo’n 40% vindt dat de afvalbakken op de goede 

plekken staan en ook dat ze vaak genoeg geleegd worden. Volgens 20% worden ze niet 

gebruikt. 

 

 Opvallend is dat niet-hondenbezitters een veel  minder uitgesproken mening  hebben 

over de afvalbakken, dan hondenbezitters. Zo is de helft van de hondenbezitters het 

oneens met de stelling dat de afvalbakken niet gebruikt worden. Ook zijn ze het vaker 

oneens met de stelling dat er voldoende afvalbakken staan om hondenpoep in weg te 

gooien. De meeste hondenbezitters vinden wél dat de bakken vaak genoeg worden 

leeggemaakt (55% eens). 

 

 Een ruime meerderheid (68%) van de respondenten wil géén afschaffing van de 

hondenbelasting. Hondenbezitters daarentegen, zijn juist wél voor afschaffing (56%).  

 

 Driekwart vindt ook dat alleen hondenbezitters belasting moeten betalen. Vooral niet-

hondenbezitters vinden dat alleen hondenbezitters belasting moeten betalen en dat niet 

iedereen hier aan moet meebetalen. 

 

 De meeste hondenbezitters vinden de hondenbelasting van €55,80 te hoog (57%); bij 

de niet-hondenbezitters is dat 12%. Zo’n 17% van de niet-hondenbezitters vindt het 

bedrag juist te laag. De helft van de niet-hondenbezitters vindt het bedrag wel goed. 

 

 Uit de enquête blijkt dat er meer onvrede over de handhaving  is dan tevredenheid. Dat 
geldt vooral voor de niet-hondenbezitters. 

  

 Hondenbezitters zijn iets meer tevreden (ca. 19%) over de rol en het toezicht van 
handhaving dan de niet-hondenbezitters (ca. 8%).  

 
 Men is vooral ontevreden over de zichtbaarheid van handhavers als het gaat om 

honden. Die onvrede is hoger bij de niet-hondenbezitters (64%) dan bij de 
hondenbezitters zelf (42%). 

 
 Inwoners worden bij voorkeur geïnformeerd over het uitlaten van honden via Oss 

Actueel en de website (door 50% genoemd). Ongeveer een derde geeft de voorkeur 

aan Sociale Media. 
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 Opvallend is dat ruim een derde van de niet-hondenbezitters graag geïnformeerd wil 

worden via de wijk- of dorpsraad. Bij de hondenbezitters is dat maar 15%. 

 

 De meningen over de rol van de wijk- of dorpsraad verschillen niet significant tussen de 

hondenbezitters en de niet-hondenbezitters.  

 

 De meerderheid (60 tot 70%) heeft er helemaal geen duidelijke mening over die rol. 

  

 Een klein percentage (9%) vindt dat bewoners door de wijk-/dorpsraad nauw 

betrokken worden bij dit onderwerp; 32% vindt van niet. 

 

 Circa 11% vindt dat de wijk- of dorpsraad actief bezig is om overlast van honden terug 

te dringen. Ruim 20% vindt juist van niet. 

 

Conclusies vragen specifiek voor hondenbezitters: 

 Een ruime meerderheid van de hondenbezitters heeft maar één hond (80%). 

 

 Het gros (86%) geeft aan te weten waar honden uitgelaten mogen worden; slechts 2% 

niet. 

 

 Zo’n 40% laat hun hond uitsluitend lopen op een losloopterrein; ruim een kwart houdt 

de hond aangelijnd.  

 

 De meest genoemde losloopplekken (buiten de hondenlosloopterreinen) waar 

hondenbezitters hun hond(en) laten loslopen, zijn het buitengebied (door ca. 60% 

genoemd) en het bos (genoemd door ruim 50%). 

 

 Bijna alle hondenbezitters (94%) hebben (meestal) wel een opruimmiddel bij zich; 

slechts zes procent (meestal) niet of nooit. 

 

 Zo’n 70% van de hondenbezitters geeft aan de poep van hun hond op te ruimen; 6% 

doet dat meestal niet of nooit en 14% alleen als hun hond op straat gepoept heeft. De 

overige 10% geeft aan de hond op een losloopterrein uit te laten (dus geen 

opruimplicht). 

 

 De belangrijkste reden om de hondenpoep niet op te ruimen, is dat wanneer het geen 

duidelijke hinder oplevert voor anderen, zij hier de noodzaak niet van inzien. 

 

 Over het algemeen is 45% tevreden over de losloopterreinen. Men is vooral tevreden 

over de locatie en de ondergrond. Het minst tevreden is men over het opruimen van de 

hondenpoep en de aanwezigheid van voorwerpen en spelattributen voor honden. 

 

 Ruim de helft van de hondenbezitters vindt dat de losloopterreinen goed zijn 

aangegeven; een op de vijf vindt juist van niet. 

 

 Bijna evenveel hondenbezitters laten hun hond wel graag (36%) als niet graag (31%) 

uit op een hondenlosloopterrein. 

 

 Bijna de helft van de hondenbezitters is het eens met de stelling dat ‘er wel meer 

speeltoestellen mogen komen voor honden’. 
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6.2 Aanbevelingen en verbeteringen 

 

- In overleg met de dorp- en wijkraden controleren of de afvalbakken voor hondenpoep op 

de goede plek staan.  

- De dorp- en wijkraden moeten een actievere rol pakken met betrekking tot honden in de 

openbare ruimte.  

- Hondenbelasting en de hoogte hiervan in stand houden. 

- Op sommige gras- en beplantingsstroken ligt te veel hondenpoep. Buiten het groeiseizoen 

(maaiseizoen) wordt hier niets aan gedaan. Het is aan te bevelen om de poep op deze 

“hotspots” periodiek op te ruimen.  

- Toezicht en handhaving moet meer/beter zichtbaar zijn dan nu het geval is. Daarnaast zijn 

de ondervraagden weinig tevreden over het optreden van handhavers met betrekking tot 

de opruimplicht en loslopende honden. Dit moet verbeteren.  

- Communicatie over honden(poep) via Oss-Actueel en onze website werkt prima.  

- In bossen en natuurgebieden aangeven (voor zover dat niet het geval is via de 

“openstellingsborden”) dat het verboden is om honden los te laten lopen. Daarnaast in Oss-

actueel op een ludieke wijze dit onder de aandacht brengen.  

- De hondenuitlaatterreinen moeten aantrekkelijker worden ingericht door hier 

“speeltoestellen” voor honden te plaatsen en meer groen aan te leggen. In overleg met de 

dorp/wijkraden bezien waar hier mogelijkheden voor liggen.  
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Inleiding 
Gemeente Oss heeft dit najaar onderzoek gedaan naar de beleving van het hondenbeleid van de 

gemeente Oss. We hebben inwoners via diverse media gevraagd mee te doen aan dit onderzoek (via 

open link). Ook hebben we ons eigen burgerpanel ingezet om de vragenlijst in te vullen. Aan beide 

onderzoeken hebben in totaal 866 respondenten meegewerkt (347 open link; 519 burgerpanel).  

In dit rapport laten we de resultaten van deze onderzoeken zien. Daarbij zien we een verschil in 

deelname door hondenbezitters.  Ruim 60% van de respondenten die via de open link de vragenlijst 

hebben ingevuld is hondenbezitter. Van de respondenten uit ons burgerpanel bezit 22% een hond. 

Van alle huishoudens in de gemeente Oss bezit zo’n 25% een hond. 

Om de resultaten voor heel Oss te kunnen schatten, gebruiken we de resultaten van het 

burgerpanel, omdat die –qua samenstelling-het meeste lijkt op de totale populatie van Oss. Wel 

worden de resultaten van beide onderzoeken (burgerpanel en niet-burgerpanel) gebruikt om 

onderscheid te maken tussen respondenten met hond (N=312) en zonder hond (N=517). Iedere 

groep heeft dan genoeg respondenten om voldoende betrouwbare uitspraken te kunnen doen. 

Belangrijkste conclusies 
 De meeste hondenbezitters zijn goed op de hoogte van de regels over het uitlaten van 

honden; slechts 7% geeft aan hier weinig tot niets van af te weten. 

 Toch ervaren de meeste respondenten wel enige vorm van overlast door hondenpoep; 

de niet-hondenbezitters wel meer dan de hondenbezitters.  

 Zo ervaart 16% van de niet-hondenbezitters veel overlast van hondenpoep. Bij de 

hondenbezitters is dat zo’n 8%. 

 De meeste hondenpoep ligt volgens de respondenten op het gras, bij struiken/planten 

en/of op straat. 

 Van loslopende honden hebben niet-hondenbezitters bijna twee keer zoveel last als 

hondenbezitters (31% t.o.v. 17%). Van de hondenbezitters geeft de helft aan hiervan 

helemaal geen overlast te ervaren. 

 De meningen over het beleid m.b.t. de opruimplicht zijn voor beide groepen gelijk. De 

meerderheid (zo’n twee derde) vindt het prima en wil het zo laten. 

 Bijna de helft van de ondervraagden vindt dat er voldoende afvalbakken staan om 

hondenpoep in weg te kunnen gooien. Zo’n 40% vindt dat de afvalbakken op de goede 

plekken staan en ook dat ze vaak genoeg geleegd worden. Volgens 20% worden ze niet 

gebruikt. 

 Opvallend is dat niet-hondenbezitters een veel  minder uitgesproken mening  hebben 

over de afvalbakken, dan hondenbezitters. Zo is de helft van de hondenbezitters het 

oneens met de stelling dat de afvalbakken niet gebruikt worden. Ook zijn ze het vaker 

oneens met de stelling dat er voldoende afvalbakken staan om hondenpoep in weg te 

gooien. De meeste hondenbezitters vinden wél dat de bakken vaak genoeg worden 

leeggemaakt (55% eens). 

 Een ruime meerderheid (68%) van de respondenten wil géén afschaffing van de 

hondenbelasting . Hondenbezitters daarentegen, zijn juist wél voor afschaffing (56%).  
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 Driekwart vindt ook dat alleen hondenbezitters belasting moeten betalen. Vooral niet-

hondenbezitters vinden dat alleen hondenbezitters belasting moeten betalen en dat niet 

iedereen hier aan moet meebetalen. 

 De meeste hondenbezitters vinden de hondenbelasting van €55,80 te hoog  (57%); bij de 

niet-hondenbezitters is dat 12%. Zo’n 17% van de niet-hondenbezitters vindt het bedrag 

juist te laag. De helft van de niet-hondenbezitters vindt het bedrag wel goed. 

 Uit de enquête blijkt dat er meer onvrede over de handhaving  is dan tevredenheid. Dat 
geldt vooral voor de niet-hondenbezitters.  

 Hondenbezitters zijn iets meer tevreden (ca. 19%) over de rol en het toezicht van 
handhaving dan de niet-hondenbezitters (ca. 8%).  

 Men is vooral ontevreden over de zichtbaarheid van handhavers als het gaat om honden. 
Die onvrede is hoger bij de niet-hondenbezitters (64%) dan bij de hondenbezitters zelf 
(42%). 

 Inwoners worden bij voorkeur geïnformeerd over het uitlaten van honden via Oss 

Actueel en de website (door 50% genoemd). Ongeveer een derde geeft de voorkeur aan 

Sociale Media. 

 Opvallend is dat ruim een derde van de niet-hondenbezitters graag geïnformeerd wil 

worden via de wijk- of dorpsraad. Bij de hondenbezitters is dat maar 15%. 

 De meningen over de rol van de wijk- of dorpsraad verschillen niet significant tussen de 

hondenbezitters en de niet-hondenbezitters.  

 De meerderheid (60 tot 70%) heeft er helemaal geen duidelijke mening over die rol.  

 Een klein percentage (9%) vindt dat bewoners door de wijk-/dorpsraad nauw betrokken 

worden bij dit onderwerp; 32% vindt van niet. 

 Circa 11% vindt dat de wijk- of dorpsraad actief bezig is om overlast van honden terug te 

dringen. Ruim 20% vindt juist van niet. 

 

Conclusies vragen specifiek voor hondenbezitters: 

 Een ruime meerderheid van de hondenbezitters heeft maar één hond (80%); 

 Het gros (86%) geeft aan te weten waar honden uitgelaten mogen worden; slechts 2% 

niet; 

 Zo’n 40% laat hun hond uitsluitend lopen op een losloopterrein; ruim een kwart houdt de 

hond aangelijnd.  

 De meest genoemde losloopplekken waar hondenbezitters hun hond(en) laten loslopen, 

zijn het buitengebied (door ca. 60% genoemd) en het bos (genoemd door ruim 50%). 

 Bijna alle hondenbezitters (94%) hebben (meestal) wel een opruimmiddel bij zich; slechts 

zes procent (meestal) niet of nooit. 

 Zo’n 70% van de hondenbezitters geeft aan de poep van hun hond op te ruimen; 6% doet 

dat meestal niet of nooit en 14% alleen als hun hond op straat gepoept heeft. De overige 

10% geeft aan de hond op een losloopterrein uit te laten (dus geen opruimplicht). 

 De belangrijkste reden om de hondenpoep niet op te ruimen, is dat wanneer het geen 

duidelijke hinder oplevert voor anderen, zij hier de noodzaak niet van inzien. 

 Over het algemeen is 45% tevreden over de losloopterreinen. Men is vooral tevreden 

over de locatie en de ondergrond. Het minst tevreden is men over het opruimen van de 

hondenpoep en de aanwezigheid van voorwerpen en spelattributen voor honden; 
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 Ruim de helft van de hondenbezitters vindt dat de losloopterreinen goed zijn 

aangegeven; een op de vijf vindt juist van niet. 

 Bijna evenveel hondenbezitters laten hun hond wel graag (36%) als niet graag (31%) uit 

op een hondenlosloopterrein. 

 Bijna de helft van de hondenbezitters is het eens met de stelling dat ‘er wel meer 

speeltoestellen mogen komen voor honden’.  
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Representativiteit hondenbezit 
De enquête is niet door alle inwoners van de gemeente Oss ingevuld. Mensen konden aan het 

onderzoek meedoen  door een enquête in te vullen via een open link op de website of via ons 

digitale burgerpanel. Om een goed beeld te krijgen van de beleving van het hondenbeleid door 

inwoners van de gemeente Oss, is het wel belangrijk dat de onderzoekspopulatie zo veel mogelijk 

lijkt op de totale populatie. Omdat dit onderzoek gaat over het gemeentelijk hondenbeleid, kijken we 

daarbij specifiek naar verhouding voor wat betreft het hondenbezit.  

Van de totale huishoudenpopulatie van de gemeente Oss bezit 25% één of meerdere honden. 

Heeft één of meerdere honden 
(% ja/nee) 

 

 

Van de respondenten die de enquête hebben ingevuld via de open link, blijkt 62% “hondenbezitter”. 

De respondenten van ons burgerpanel, lijken qua hondenbezit meer op de totale populatie. Zo bezit 

22% van de panelleden een hond.  Daarmee zijn de resultaten van het burgerpanel het meest 

representatief voor de totale populatie. 

 

Ja
25%

Nee
75%

Totale populatie
huishoudens

Ja
62%

Nee
38%

onderzoek 
via open link
347 respondenten

Ja
22%

Nee
78%

onderzoek via 
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519 respondenten
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Verdeling respondenten naar hondenbezit 
Voor de analyse van de vragen uit de enquête, die gaan over het hondenbeleid zelf (pag. 7 e.v.), 

kijken we in eerste instantie naar de antwoorden van het burgerpanel als representatieve groep voor 

de totale inwonerspopulatie (N=519). Wanneer we daarnaast onderscheid willen maken tussen de 

antwoorden van “hondenbezitters” tegenover die van “niet-hondenbezitters”, dan gebruiken we de 

resultaten van alle respondenten, dus uit beide onderzoeken samen (N=866). Op die manier worden 

de specifieke groepen beter gevuld (meer respondenten per groep). Daarmee worden de uitspraken 

voor beide groepen betrouwbaarder. 

Zo kijken we voor de analyse van de vragen uit de enquête, die specifiek gericht zijn op 

“hondenbezitters”, ook naar de antwoorden van alle 312 respondenten mét een hond (zie pag. 16 en 

verder). Over de groep “niet-hondenbezitters” doen we uitspraken op basis van 517 respondenten.   

 

 

  

312 517 37

0 250 500 750 1000

Respondenten

Verdeling respondenten  
(totaal aantal =866)

Hondenbezitter Niet-hondenbezitter Overig/niet ingevuld
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Vragen over hondenbeleid 
Aan de inwoners die deelnamen aan ons onderzoek (hondenbezitters en niet-hondenbezitters) zijn 

diverse vragen gesteld door middel van een enquête. De belangrijkste resultaten daarvan staan 

hieronder uitgewerkt1. De uitkomsten worden, wanneer dat relevant is, ook voor de twee groepen 

“hondenbezitters” en “niet-hondenbezitters” naast elkaar gezet. Op die manier komen de verschillen 

tussen deze twee groepen duidelijker naar voren. Als we geen verschillen tussen deze twee groepen 

zien, tonen we alleen de resultaten van het burgerpanel. 

In hoeverre bent u op de hoogte van de regels? 

 

Ruim de helft van de inwoners is goed op de hoogte van de regels over het uitlaten van honden. 

Hondenbezitters geven zelfs ruimschoots aan met de regels bekend te zijn (81%).  

Ongeveer een kwart van de inwoners geeft aan niet of nauwelijks op de hoogte te zijn van de regels 

m.b.t. het uitlaten van honden. Vooral de niet-hondenbezitters zijn minder goed op de hoogte. Van 

hen is dertig procent er niet of nauwelijks mee bekend. Bij de hondenbezitters is dat 7%. 

  

                                                
1 De weergegeven percentages hebben betrekking op het aantal respondenten dat de vraag ook 

daadwerkelijk heeft ingevuld. Dit aantal wordt weergeven met “N=”. 
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In hoeverre ervaart u overlast van hondenpoep? 

 

De meeste respondenten ervaren wel enige vorm van overlast door hondenpoep (88%). Niet-

hondenbezitters ervaren wel meer overlast dan hondenbezitters. Van de niet-hondenbezitters geeft 

16% aan veel overlast van hondenpoep te ervaren. Bij de hondenbezitters is dat 8%. De meest 

genoemde plekken waar veel hondenpoep voorkomt volgens de respondenten zijn op het gras (door 

57% genoemd), bij struiken/planten (door 39% genoemd) en op straat (door 37% genoemd).  

Waar ligt volgens u te veel hondenpoep? 

 

N.b. Het betreft hier een meerkeuzenvraag. De respondent kan dan meer dan één antwoord 

geven. De meesten respondenten gaven twee antwoorden. De totaal percentages per groep 

tellen daarom op tot meer dan 100%.  

19%

7%

11%

53%

45%

51%

20%

31%

26%

8%

16%

11%

0,7%

0,4%

1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Hondenbezitter (N=291)

Geen hondenbezitter (N=482)

Totaal Oss (N burgerpanel=473)

In hoeverre ervaart u overlast van hondenpoep?

Helemaal geen overlast Soms Geregeld Veel overlast Geen mening

9%

16%

31%

37%

39%

57%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Nergens

Anders

In parken

Op straat

Bij struiken / planten

Op het gras

Waar ligt volgens u te veel hondenpoep ?
N burgerpanel = 506



Evaluatie hondenbeleid gemeente Oss Pagina 24 

 
 

In hoeverre ervaart u overlast van loslopende honden? 

Bijna twee op de drie inwoners ervaart -in meer of mindere mate- overlast door loslopende honden. 

Vooral niet-hondenbezitters ervaren die overlast; ze geven vaker aan geregeld tot veel overlast van 

loslopende honden te ervaren (ruim 30% tegenover 17% van de hondenbezitters). De plekken waar 

mensen vooral last hebben van loslopende honden worden heel specifiek genoemd (open vraag). 

Het betreft meestal de eigen straat /wijk of het bos. De helft van de hondenbezitters zelf, ervaart 

overigens helemaal geen overlast van loslopende honden. 
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Wat vindt u van de opruimplicht? 

 

Binnen de bebouwde kom geldt een opruimplicht voor hondenpoep. Alleen op hondenlosloop-
terreinen hoeft poep niet opgeruimd te worden. We vroegen inwoners wat zij daarvan vinden.   
 
Zo’n twee derde van de inwoners vindt het beleid rond de opruimplicht prima zo. Daarbij zien we 
geen (significant) verschil in de mening van hondenbezitters en niet-hondenbezitters.  
 

Een klein percentage heeft een andere mening (antwoord zelf in ingevuld). Die antwoorden zijn heel 

divers. Wat meerdere keren genoemd wordt, is dat poep verplicht opgeruimd moet worden op 

plekken waar extra veel hinder ervaren kan worden, bijvoorbeeld speelveldjes. Daar is het overigens 

verboden om met een hond te komen. 
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Wat vindt u van de afvalbakken? 

Wat vindt u van de afvalbakken 
om hondenpoep weg te kunnen gooien? 

 

 

 

Bijna de helft van de respondenten vindt dat er voldoende afvalbakken staan om hondenpoep in weg 

te kunnen gooien. Zo’n 40% vindt dat de afvalbakken op de goede plekken staan en ook dat ze vaak 

genoeg geleegd worden.  

Bijna 20% van de respondenten is van mening dat de afvalbakken niet gebruikt worden. De helft  van 

de hondenbezitters is het daarmee echter oneens. Een kwart van de hondenbezitters geeft aan dat 

de afvalbakken niet op de goede plek staan. Ook zijn zij het vaker oneens met de stelling dat er 

voldoende afvalbakken staan om hondenpoep in weg te gooien (37% t.o.v. 20% gemiddeld). Wel 

vinden de meeste hondenbezitters dat de bakken vaak genoeg worden leeggemaakt (55%).  

Niet-hondenbezitters hebben een minder duidelijke mening over de afvalbakken, dan 

hondenbezitters. Bij drie van de vier stellingen geeft 50% of meer van de niet-hondenbezitters aan 

het er noch mee eens/noch mee oneens te zijn. Bij hondenbezitters is dat hooguit een derde. 
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Wat vindt u van de hondenbelasting? 

Wat vindt u van de hondenbelasting als doelbelasting? 
 

De gemeente gebruikt de hondenbelasting als doelbelasting. Dit betekent dat het geld gebruikt 

wordt voor ontwikkeling, onderhouden van voorzieningen voor honden en handhaving van 

het hondenbeleid. We vroegen de respondenten wat ze hiervan vinden. De meerderheid (56%) vindt 

dat het geld goed besteed wordt en dat het goed is dat hondenbezitters dit zelf betalen (73%). Ruim 

80% wil zeker niet dat iedereen voor deze belasting moet betalen en 68% wil ook niet dat de 

belasting wordt afgeschaft. 

 

  

In de antwoorden zien we duidelijke verschillen tussen hondenbezitters en niet-hondenbezitters. Zo 

vindt ruim de helft van de hondenbezitters (56%) dat de belasting wat hun betreft afgeschaft mag 

worden. Een kwart vindt dat iedereen zou moeten meebetalen. Niet-hondenbezitters zijn het  vooral 

oneens met de stelling dat iedereen aan de belasting zou moeten meebetalen: 90% is het hiermee 

niet mee een. Ook vinden zij dat de belasting niet mag worden afgeschaft (78%). 
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Wat vindt u van het bedrag voor de hondenbelasting? 

 

Wat vindt u van het bedrag voor de hondenbelasting? 
 

Hondenbezitters betalen 55,80 per jaar voor een (eerste) hond. We vroegen wat ze van dit bedrag 

vinden? Bijna de helft (46%) van alle inwoners vindt dit bedrag goed. Een aanzienlijk deel (20%)heeft 

hierover geen mening. Meer inwoners vinden het bedrag eerder te hoog (21%) dan te laag (14%). 

 

 

De meeste hondenbezitters (57%) vinden het bedrag voor hondenbelasting te hoog en -niet geheel 

vreemd- geen enkele hondenbezitter vindt het bedrag te laag.   

Bij de niet-hondenbezitters vindt maar 12% dit bedrag te hoog. De helft vindt het bedrag wel goed en 

17% vindt het te laag.  

In de toelichting die de respondenten bij deze vraag geven komt o.a. naar voren, dat ze ook vinden 

dat er dan een ‘kattenbelasting’ of ‘paardenbelasting’moet komen. Sommigen vinden het raar dat ze 

moeten betalen, terwijl ze zelf de hondenpoep moeten opruimen.  
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In hoeverre bent u tevreden over de handhaving? 

 

 
Een groot deel van de respondenten (rond de 40-50%) heeft geen duidelijke mening over de 

handhaving. Toch zien we dat de onvrede over de handhaving  hoger dan de tevredenheid. Dat geldt 

voor de hondenbezitters en de niet-hondenbezitters. 

  

De tevredenheid over de handhaving is bij de hondenbezitters gemiddeld iets hoger, dan bij de niet- 

hondenbezitters. Zo is gemiddeld 1 op de 5 hondenbezitters tevreden tegenover gemiddeld 1 op de 

10 niet-hondenbezitters.  

Men is vooral ontevreden over de zichtbaarheid van de handhavers (56%). Ook hierover zijn de niet-

hondenbezitters minder tevreden dan de hondenbezitters (repectievelijk 64% en 42% ontevreden). 
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Welke informatiebron heeft uw voorkeur? 

Gemeente Oss communiceert op verschillende manieren over het uitlaten van honden. We vroegen 

de respondenten naar welke informatiebron hun voorkeur uit gaat. 

 

 
N.b. Het betreft hier een meerkeuzenvraag. De respondent kan dan meer dan één antwoord 
geven. De meesten respondenten gaven twee antwoorden. De totaal percentages per groep 
tellen daarom op tot meer dan 100%. 

 

De meeste mensen willen geinformeerd worden over het hondenbeleid via Oss Actueel  en de 

website (beide opties door ongeveer de helft aangekruist). Niet-hondenbezittters willen vaker dan 

hondenbezitters geinformeerd worden via Oss Actueel (51% t.ov. 35%) of de wijk-/dorpsraden (35% 

t.o.v. 15%). Voor beide groepen geldt dat ruim een derde ook graag via social media geinformeerd 

wil worden. Zo’n 6% geeft aan helemaal niet geinformeerd te wilen worden. 
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Rol wijk- en dorpsraden 

De wijk-en dorpsraden zijn betrokken geweest bij het opstellen van het hondenbeleid.

 

 

De meeste respondenten (60 tot 70%) hebben geen duidelijke mening over de rol van de wijk-en 

dorpsraden voor wat betreft het hondenbeleid. De meesten geven aan het niet eens noch oneens te 

zijn met de stellingen. Dat geldt voor zowel hondenbezitters als niet-hondenbezitters. Voor beide 

groepen geldt ook dat maar zo’n 10% het eens is met beide stellingen m.b.t. de wijk- en dorpsraden. 

Wel vinden hondenbeziters vaker dat bewoners minder betrokken worden bij het onderwerp dan de 

niet-hondenbezitters. Zo is 42% het oneens met de stelling dat zij nauw betrokken worden. Bij de 

niet-hondenbezitters is dat ongeveer een derde.  
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Eén op de vijf respondenten vindt dat de wijk-of dorpsraad onvoloende actief bezig is om de overlast 

terug te dringen.  
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Vragen specifiek voor hondenbezitters 
Aan de groep hondenbezitters (312 respondenten) zijn enkele vragen gesteld in de enquête, die 

alleen op hen betrekking hebben. De belangrijkste resultaten daarvan staan hieronder uitgewerkt.  

Hoeveel honden hebt u? 

 

Weet u waar u de honden mag uitlaten? 

 

Het gros van de hondenbezitters (80%) heeft maar één hond. De rest heeft er twee of meer. Bijna 

alle hondenbezitters geven aan ook te weten waar de honden uitgelaten mogen worden. Slechts 2% 

geeft aan van niet. 

  

één hond
80%

twee 
honden

17%

drie of meer
3%

Hoeveel honden hebt u?
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Laat u tijdens het uitlaten de hond(en) loslopen? 

 

Bijna de helft van de hondenbezitters laat hun hond wel eens uit op een losloopterrein (39% 

uitsluitend en 9% af en toe). Ruim een kwart houdt de hond altijd aangelijnd. 

De mensen die hun hond ook af en toe buiten de losloopterreinen laat lopen of anders hun hond 

uitlaten konden  in een vervolgvraag aangeven WAAR ze hun hond wel eens laten loslopen (N=105). 

De meest favoriete plekken waar deze hondenbezitters hun hond los laten lopen is het buitengebied 

en het bos. Een op de tien hondenbezitters laat hun hond binnen de bebouwde kom uit. 

Waar laat u uw hond(en) wel eens loslopen? 

 

Dit is een meerkeuzenvraag. Hierbij kan de respondent meer dan één antwoord 

geven. Het totaal percentage telt daarom op tot meer dan 100%. 

9%

12%

13%

27%

39%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Af en toe buiten de losloopterreinen*

Anders *

Ja, (ook) buiten de losloopterreinen*

Nee, de hond is altijd aangelijnd

Ja, uitsluitend op een
hondenlosloopterrein

Laat u tijdens het uitlaten de hond(en) 
wel eens loslopen? 
N hondenbezitters =312

10%

10%

28%

53%

59%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Binnen de bebouwde kom

Anders

In een park

In het bos

In het buitengebied

*Alleen hondenbezitters die hond(en) ook buiten losloopterrein uitlaten

Waar laat u uw de hond(en) wel eens loslopen?
N*=105



Evaluatie hondenbeleid gemeente Oss Pagina 35 

 
 

Heeft u tijdens het uitlaten een opruimmiddel bij u? 

 

De meeste hondenbezitters zeggen altijd een opruimmiddel bij zich te hebben tijdens het uitlaten 

van de hond. Zo’n driekwart van de hondenbezitters geeft aan de poep van de honden meestal of 

altijd op te ruimen en slechts 6% geeft aan dit niet of nooit te doen. Desondanks ervaren inwoners 

veel overlast van hondenpoep. Dat geldt met name voor de niet-hondenbezitters (zie pagina 5). 

Ruimt u de poep van uw hond(en) op? 

 

Zo’n 70% van de hondenbezitters ruimt de poep van hun hond op; 46% zegt altijd en 23% meestal. 

14% ruimt alleen hondenpoep op straat op. 10% vindt dat niet nodig, omdat zij hun hond in een 

losloopterrein uitlaten en nog eens 6% geeft aan nooit of meestal niet de hondenpoep op te ruimen. 

82%

12%

6%

Heeft u tijdens het uitlaten een 
opruimmiddel bij u?

N hondenbezitter =312

Ja, altijd Meestal wel Nee, meestal niet of nooit

1%

5%

10%

14%

23%

46%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Nee, meestal niet

Nee, nooit

Nee, want mijn hond poept op een
losloopterrein

Alleen als de hond op straat heeft gepoept

Meestal wel

Ja, altijd

Ruimt u de poep van uw hond(en) op? 
N hondenbezitter = 312



Evaluatie hondenbeleid gemeente Oss Pagina 36 

 
 

Redenen om de hondenpoep niet op te ruimen 
(open vraag) 

De belangrijkste reden voor hondenbezitters om de hondenpoep niet op te ruimen is, dat zij hier de 

noodzaak niet van inzien.  

Hieronder wat terugkomende citaten uit het onderzoek, die o.a. als reden opgevoerd worden: 

“…daar betaal ik hondenbelasting voor!” 

“heb mijn hond geleerd het in de struiken/bosjes te doen” 

“ik laat mijn hond uit op plekken waar anderen er geen last van hebben” 

“omdat hij op plekken poept waar ik niet bij kan.” 

“omdat het niet op straat is” 

“ook katten/paarden poepen in het wild, en daar hoeft geen belasting 

over betaald te worden” 

“zolang het geen overlast bezorgd, hoef ik het ook niet op te ruimen” 

“er buiten de bebouwde kom of eigen terrein vrij gepoept mag worden”. 
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In hoeverre bent u tevreden over de losloopterreinen? 

 

In het algemeen is 45% van de hondenbezitters (zeer) tevreden over de losloopt terreinen. Het 

meest tevreden zijn de ze over de locatie en de ondergrond. Het minst over de aanwezige 

voorwerpen en spelattributen (32%) en de omheining (29%). 

6%

8%

10%

9%

9%

10%

13%

10%

16%

26%

29%

34%

36%

41%

41%

35%

21%

21%

23%

10%

20%

19%

16%

16%

16%

16%

16%

14%

10%

6%

5%

13%

16%

11%

11%

15%

8%

6%

9%

10%

25%

18%

13%

18%

17%

17%

16%

16%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

De aanwezige voorwerpen en spelattributen
(N=277)

Het opruimen van hondenpoep (N=280)

De grootte van het veld (N=283)

De omheining (N=280)

Bomen en beplanting  (N=277)

De ondergrond (N=277)

De locatie (N=281)

In het algemeen (N=282)

Tevredenheid hondenbezitters over de 
losloopterreinen

(% tevreden / ontevreden)

Zeer tevreden Tevreden Niet tevreden/niet ontevreden

Ontevreden Zeer ontevreden weet niet/geen mening



Evaluatie hondenbeleid gemeente Oss Pagina 38 

 
 

 

In hoeverre eens met stellingen over losloopterreinen? 

 

 

Bijna evenveel hondenbezitters laten hun hond wel graag (36%) als niet graag (31%) uit op een 

hondenlosloopterrein. Een kwart vindt het losloopterrein niet aantrekkelijk voor honden en zo’n 20% 

vindt het te kaal. Wel vindt ruim de helft van de hondenbezitters dat de losloopterreinen goed zijn 

aangegeven. Toch vindt nog 20% van de hondenbezitters dit niet het geval. 
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Bijna de helft van de hondenbezitters heeft wel nog meer behoefte aan speeltoestellen voor honden 

op de losloopterreinen.   

 

 

 

 


